

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnap kivételével;
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151 sz.,
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HÁJDÚ JÓZSEF.

Az adóreform.

Az egész országban, jóformán mindenütt azt állapították meg, hogy az adóreformjavaslatok a magyar iparost és a magyar kereskedőt magasabb adóval terhelik, mint a milyen adóval az osztrák iparos és az osztrák kereskedő van megterhelve.

Az osztrák iparos és az osztrák kereskedő ugyanis, a tiszta jövedelme után csak 3 százalékos kereseti adót fizet, holott az új javaslat szerint a magyar iparos és kereskedő kereseti adója 5 százalékos lenne. Ehhez járul az, hogy a magyar általános jövedelem adó progresszivitása is aránytalanul magasabb, mint az osztrák skála.

Már most azt mondják az iparosok és kereskedők, hogy az osztrák fejlett ipar és kereskedelem, mely a közös vámterületen egyébként is gazdag előnyöket élvez, a magyar kezdetleges és fejlődő ipar és kereskedelem felett, — az adótehernek ilyen aránytalan megosztása mellett még előnyösebb helyzetbe jut és a magyar ipar és kereskedelem most már még az adóteher miatt nem lesz képes ki-fejledni.

Ezzel szemben áll az az ellen-észrevétel, hogy: hiszen eddig a harmadik osztályú kereseti adó nem 5 százalékos, hanem 10 százalékos adó volt Magyarországon és ha most ezt

5 százalékra leszállítják, akkor kedvezőbb helyzet keletkezik mint eddig volt, — nincs tehát ok a zúgolódásra.

Igen ám, de a jövedelembevallás eddigi Magyarországon nem volt az inkvizitórius eljárásnak alávetve, hanem nagyon is tekintettel volt az adókiadó bizottság arra, hogy az igazi tiszta jövedelem nem is volna igazságos adóalap, mert a 10 százalékos adó az adózófél vagyoni romlását idézné elő és nagy általánosságban az volt az adókiadások eredménye, hogy a magyarországi 10 százalékos adó, vég-eredményében még sem volt magasabb, mint az osztrák 3 százalékos adó. Most azonban, ha az adóalap felkutatása ugyanazon szabályok szerint történik, majd nálunk is, mint Ausztriában, akkor az 5 százalékos adókulcs nem ugyanazt az eredményt fogja adni, mint amelyet a 3 százalékos osztrák adókulcs ad.

A kereskedők és iparosok arra törekcsenek ennél fogva, hogy az új javaslatokban a kereseti adókulcs úgy mint Ausztriában, Magyarországon is 3 százalékban legyen meghatározva.

Nagyon tévednek azonban a kereskedők és iparosok, ha azt hiszik, hogy ezen cél elérésével az ő igazi sérelmeik megszűnnének. Tévednek pedig azért, mert az új reformjavaslat intenciói szerint, nincs abban semmi nehézség, hogy az adókulcs 5 száza-

lékről 3 százalékra leszállíttassék. Hiszen a javaslat legelső célja az csupán, hogy Magyarországon kereseti adó címén 46 millió korona legyen az államháztartás bevétele. Ha 5 százalékos adókulcs mellett sem volna ez a bevétel elérhető, akkor az új törvényjavaslat szerint pótkivetésnek van helye. Ugyanezen elv alkalmazása mellett az adókulcsot, — ha tetszik, — akár két százalékban is megállapíthatja a törvény.

A kereskedők és iparosok, a mi véleményünk szerint nem azon a nyomon haladnak észrevételeikkel, melyen saját érdekeik védelmére haladni akarnának, mert hiszen az igazi baj az, hogy az adóteher megosztása aránytalan. Az a 46 millió korona nem oszlik meg igazságosan az adófizetők között és ismerjük el, hogy ez a tehermegosztás rendkívül nehéz és sohasem lesz arányos, mert nem lehet igazságos.

Az inkvizitórius jövedelem puhatolást mi Magyarországon nem tartjuk alkalmasnak. Nálunk a finánckodás és a spionkodás még nagy társadalmi rendbontást és békétlenséget idézne elő, de semmi esetre sem az volna ennek az eljárásnak a következménye, hogy az adóteher ezentúl igazságosabb elosztást nyer, hanem az, hogy a jövedelemtitkolások legraffinirtabb iskolája fejlődnek ki és vagy az történnék, hogy örökös pótkivetésekkel kellene

TARCA.

Egykor . . .

*Csábos szavakat suttogtál fülembé,
 Melyektől akkor felforr a vérem;
 De a mámorból már kiábrándított
 Hitvány lelked! Kegyeid nem kérem!*

*Hogy mint bosszúllak majd meg, sejtéd is
 Te, aki ábrándom tépted széjjel, [tán!
 Kiszakitád a szívet e kebelből,
 S nem gondoltál a kiömlő vérről!*

*Részedre izzó, perzselő tekintet
 Nem lesz szememben, csak sujtó villám,
 Melynek vészétől elnémul kacajod
 S szoborként állsz a megölt üdv halmán!*

Dr. Lángné Lehótzky Ida.

A fekete golyó.

A Royalban vig társaság mulatott együtt. Hölgyek is ültek az asztalnál, többek között egy fiatal, szép, szőke leány, akinek szívét jobbról is, balról is egy egy lovag ostromolta.

— Én szeretem jobban, lehelte a fülebe az egyik.

— Ugy-e engem szeret suogva kérdezte a másik.

. . . És a leány kacagott. Kacagása hasonló volt az egymáshoz ütődő poharak csengéséhez. Nézett, szépen, kedvesen mind a kettőre, de egyformán és a két szerelmes ifju bambán bámult egymásra. Mintha egyet gondoltak volna:

— Vajjon kit választ a szőke szépség?

A szőke szépség azonban egyelőre nem választott, hanem kedvesen esacsogott:

— Én nem szeretem magukat, hanem ha maguk szeretnek viszonzom mindkettőjük szerelmét.

Hangos kacagás volt a felelet a társaság részéről, nem úgy azonban a két lovag. Ők ebbe nem nyugodtak bele.

— Vagy én, vagy ő! — mondta mind a kettő.

— Igazuk van, két dudás nem fér el egy csárdában, — szólalt meg egy kedélyes bácsi.

— Hát döntsék el akkor maguk, választott mosolyogva a leány.

— Helyes eldöntjük.

— Amerikai párbajjal! Aki a fekete golyót huzza, nem lövi ugyan föbe magát, de visszavonul.

— Ugy legyen! Itéljen hát sorsunk felett a fekete golyó!

Kértek a pincértől egy adag cseresznyét és egy adag meggyet. Kivettek a

tányérból egy-egyszemet A cseresznyeszem volt a fehér golyó, a meggy a fekete. A leány ridiküljébe tették és huztak egyszerre.

. . . Megtörtént. A győztes ujjongva mutatta a társaságnak a fehér golyót, a vesztés pedig szomorúan, csüggedten tette fehér mellénye felső zsebébe a fekete golyót. A leány maga elé mosolygott és hallgatott.

A társaság képe is megváltozott ezután. Most már, hogy az egyik fiatalember visszavonult, a másik háborítatlanul csapta a szelet a leánynak. Egyszerre csak tréfásan felsikolt az egyik kedves néni:

— Jesszus Mária! X. ur meg van löve!

— Hol, hol? zugott mindenfelé.

— Hát nem látják, a szíve táján milyen véres?

És tényleg, a vesztés fiatalember szíve körül egy nagy piros folt volt. A meggy tudniillik szétmállott a zsebében és átütött a fehér mellényen . . .

A mulatság ezek után még kedélyesebb hangulatban folyt tovább. Mindenki vig volt, csak a fekete golyós fiatalember nézett hallgatagon maga elé és a leány arcán volt valami sötét árnyék. Meg is kérdezte tőle a győztes:

— Bánja, hogy ő huzta a fekete?

— Bánom, — felelte a leány.

— Jobb szerette volna, ha én huzom?

— Azt sem.

— Hát?

— Szegény, sajnálom.

zaklatni a közönséget, vagy az, hogy az adó aránytalan megosztása még az eddiginél is szembetűnőbb volna és igazságtalan adókavarodások zaklatnak és elkészerítenék az adózó polgárságot.

Mi azt hisszük, hogy célravezetőbb és okosabb volna, ha a kereskedők és iparosok törekvése arra irányulna, hogy a tehermegosztás bizonyos elvek szerint arányosítsák.

Tudjuk, hogy vannak bizonyos kereseti ágak, melyeknél a jövedelemtitkolás teljesen lehetetlen. Például a mézárasmesterek, akik bizonyos mennyiségű marha levágatása után fizetik az adójukat. A hajósok, a bérlők és még mások is, akikre nézve igazán nagy igazságtalanság volt az, hogy ők a teljes tiszta jövedelmük után voltak kénytelenek a horribilis magasságu tiz százalékos kereseti adót megfizetni, holott tudták, látták, hogy mások viszont csak igazi jövedelmüknek csak egy hányada után fizetik a tiz százalékos adót.

Ezeket az adózókat kellene megkülönböztetni amazoktól, akiknek kereseti viszonyaikat, igazi jövedelmüket még az inkvizitórius eljárás sem lesz képes pontosan kipuhatolni és az inkvizitórius eljárás mellőzését kellene szorgalmazni. Így aztán a rendelkezésre álló statisztikai adatok alapján kellene kiszámolni azt, hogy az adókulcs milyen legyen.

Lehet, hogyha a mai rendszer fentartása mellett a tiz százalékos adót megtartanánk, még kedvezőbb maradna a helyzet; mert, hogy a reform elveinek alkalmazása nem lesz kedvezőbb, az már is bizonyosnak látszik.

P. L.

A megkorrigált sósorszesz rendelet.
Közöltük annak idején a belügyminiszteri rendeletet, mely mindama sósorszesz készítményeket betiltotta s a meg-

E szavakkal ránézett arra a másikra, akinek szemében, mikor tekintették találkozt, egy könyesepp jelent meg. A győztes nem volt rosszlelkű ember. Láttá, hogy a vesztés férfi nem közönyös a leánynak, sőt. Elhatározta, hogy helyette ő vonul felre.

— Azt akarja, hogy feleltem őt a fekete golyó következményei alól? — kérdezte a leányt.

— Azt.

— Magának megteszem — szölt és a társaság felé fordult. — Hölgyeim és uraim! A szívnek parancsolni nem lehet. A mi szöke szépségünk a fekete golyós ifjut szereti, én hagyom itt önagságát. Jó éjszakát!

... Elment. Ott hagyta a leányt, átengedte a kettőt egymásnak. A leány hűsága végtelenül meg volt sértve.

— O, a nyomorult! sziszegte magában. — Engem itthagyni, így megszégyeníteni. Most már csak azért is, bosszúból is ezt fogom szeretni!

És szerette azt a másikat, aki boldogságában néhány hétre ezek után meg is kérte a kezét az imádott leánynak...

Egy szép napon névtelen levelet kapott a boldog vőlegény. Csak a következő pár szó volt benne:

„Hát házasodsz ecsém. Mégis csak te húzad ki akkor istenigazában a fekete golyót...”

lévő készletek elkobzását rendelte el, melyeken són és borszeszen kívül más alkatrész is van. Ez a rendelet existenciájában támadta meg egyesek kivételével az összes magyar sósorszesz készítőket, ami egyrészt a rendelet által nem érintett külföldi áruknak kedvezett, másrészt a vele kapcsolatos ip. rágakat, üvegyárakat, nyomdákat stb. valamint a kereskedőket megkárosította. A rendelet nagy reszenzist keltet, ami arra bírta a belügyminisztériumot, szabatosabban szólva Hadik János államtitkárt, hogy az ügyet nemcsak a létező szabályrendeletek, hanem a létező életviszonyok szempontjából is újból fontolóra vegye. E munkájában az államtitkár megtalálta a megoldásnak minden érdeket számbavevő igazságos módját. Az új rendelet, melyet ma adott ki, megszabja, hogy a sósorszesz készítmények, melyek nem gyógyhatású egyéb alkotórészekből is készülnek, továbbra is forgalomban maradhatnak, csak arra kell ügyelni, hogy háziszor minőségük világosan ki legyen tüntetve és sem magán az árun, sem a mellékelt nyomtatványokon, vagy hirdetésekben gyógyszerképpen ne ajánlissanak.

Az eddigi cikkek pedig, mivel forgalomba hozásuk jóhiszeműleg történt, megmaradhatnak a kereskedelemben, csak az új rendelettel ellenkező nyomtatványok távolítandók el. A korrekurával az államtitkár csakugyan elérte azt is, amit a drákói első rendelettel el akart érni, de segített azokon a serelemeken is, melyek az országos felzudulást provokálták. A rendelet már megérkezett Kecskemétre is.

Táncitanítás az iskolákban.

Az országgyűlésnek egy pár nap mulva kezdődő új ciklusában fogják az országgyűlési képviselők többek között azt a középiskolákra szóló igen üdvös törvényjavaslatot is tárgyalni, amely az ifjúság testi nevelésének reformját célozza az állam beavatkozása és támogatása mellett. Ez az életrevaló törvénytervezet a játékot, lövést, uszást, korcsolyázást és a tömeges testedzést előmozdító egyesületeket jelöli meg olyanok gyanánt, melyek a testnevelés kultuszát szolgálják, a táncról és annak tanításáról, mint testfejlesztő sportról azonban a tervezet teljesen mefeledkezik. Pedig különösen az ifjúsági testnevelés szempontjából a táncnak semmivel sem kisebb a jelentősége, mint a testedzés többi fajainak.

Ha nem az általában divatos fölfogás szemüvegén át nézzük a kérdést, a mely a táncban csak a tetszeni tudást, a szórakozást, vagy épen a társaságbeli készség kiegészítőjét látja, a táncnak fontosságát egészségügyi, de különösen ifjúsági nevelés szempontokból elvitatni nem lehet. Az ifjúsági testnevelés ma bizonyos tekintetben az egyoldalúságot sulyli, kimerül az erő kultuszában anélkül, hogy a mozdulatok külső formaszépségét, a könnyedséget és a test harmónikus ügyességét szolgálja.

Pedig a testedzésnek a testi erőbiztonság és öntudat mellett a szépség és illemtudás érzését kellene az emberben a fejlődő fiatal egyéniségben fölébreszteni. A tornának és a táncnak ez a rokonsága és kapcsolata korántsem új dolog. Oherolly

János írja tornazsebkönyvében, hogy a francia Michel de Montaigne (1533—1592) a testgyakorlás és testedzéshez a futás, birkózás, zene, lovaglás, vívás, vadászat és a tánc sportját sorozza. Egy más helyen pedig Spiess tornászati rendszerét ismertetve előadja, hogy a torna-tanítás e kiváló előharcosa a táncot a tornától szintén elválaszthatatlannak mondja.

A testi nevelés kérdése mellett azonban nagy fontosságú az a kérdés is, milyen hatással van a mai táncitanítás az ifjúság erkölcesére.

Ism. retes a közönség előtt a mostani táncitanításnak az a hátránya, hogy a szülők, ha gyermekeiket a táncitanulástól elvonnai nem akarják, a legtöbb helyen, kivéve a nagyobb városokat, nem egészen megbízható intézetekbe kénytelenek járattani őket s e mellett a személyes felügyelet és ellenőrzés alkalmatlanságát is viselik. *Hogy a táncitanításnak mostani illeten rendszere káros hatásal van az ifjúság lelkületére, a korai érettséget s több effélet idéz elő, azt az iskolák vezetői nagyrészt fontolóra vették már s vagy egyáltalában eltiltják növendékeiket a táncitanítástól, vagy — a mi helyesebb, csak bent az intézetben, saját felügyeletük alatt engedik meg növendékeiknek testi ügyességük ily módon való fejlesztését.* Budapesten e tekintetben talán még türethők a viszonyok, ott is sok a kifogásolni való, a kisebb-nagyobb vidéki városokban ugyanálunk is azonban sokkal több.

Az ifjúság testi és erkölcsi nevelése terén már most kettős föladata van a kormánynak. Az egyik a kötelező táncitanítás megvalósítása az iskolákban s a másik, a mi ezzel együtt jár, a táncitanítás ügyének belügyminiszter hatásköréből a közoktatásügyi miniszter hatáskörébe való beosztása. A kötelező táncitanítás folytán az iskolai ifjúságnak módjában lenne aránylag olcsó áron megszerezni azt, a mihez most többnyire drága pénz jut hozzá, a táncban való jártasságot. Megszűnnék a mostani lelkiismeretlen oktatás és a szülők zsarolása és megszűnnék az a teher is, mely most a tanulás alkalmával való felügyelet folytán rájuk hárul. A táncitanításnak a közoktatásügyi föladatok közé sorozása pedig azt eredményezné, hogy a testedzésnek ez a művészi módja fontosságához mért istápolásban és gondozásban részesülne.

A kötelező táncitanítás megvalósítása táncitanítói állások rendszeresítése által egy új életpálya nyílnék meg a középiskolát végzett ifjúság előtt is s így műveltebb elemekkel lenne fölújítható a most még javarészt kezdetleges képzettségű és intelligenciájú táncitanítók osztálya is.

Az ifjak testi nevelésére tehát épen olyan nagy szerepe van a táncnak, mint az új középiskolai törvénytervezetbe foglalt játéknak, uszásnak, lövésnek és korcsolyázásnak.

A magyarországi katonai iskolákban már régi időtől fogva szerepel a táncitanulás. Az ifjak szellemi tehetségét nagy mértékben igénybevevő elméleti tudományok mellett. Miért ne lehetne akkor a többi iskolákban is megvalósítani ezt az életre való, igen üdvös tervet?

A tántanításnak az iskolákban való megvalósítását egy kecskeméti tántanító kezdeményezte és a terv keresztülvitelét már a fővárosi sajtó is támogatta, a terv kidolgozásáról pedig a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

A kecskeméti iskolák igazgatói sohasem elleneztek, hogy növendékeik tántanítani tanuljanak, sőt az iskolák tornatermeit mindig készséggel engedték át a tántanítónak, aki egy két szegénysorsu, de jó előmenetelű tanuló, ingyen tanításával honorálta a direktorok szíveségét.

A tantervnek a tántanításra való kiterjesztését tehát épen a kecskeméti tanfelügyelőnek, a polgári és középiskolák igazgatóinak kellene legjobban támogatniok és a vallás és közoktatásügyi miniszternek ajánlaniok, mivel a tántanítást eddig is a legmelegebben pártfogolták.

Mozaik.

Katona szobra.

A helyszínén 1908. VIII/7. Katona József a bankbán Szerzője a főváros által ajándékozott visszajövő temető teremthelye. Alkotott Szobrának Igazi szentképei művének. Jellemez Szellemi értéke — ami Műkertünkbe — Páratlan Sorozott Katonánk Lenni, ez a név kiterjed: a világramenni (az embert) becsülni és hatályba bevenni, békeszerzést hozni! Minek is az a sok állami katona kaszárnya. Lak-tanya, huszár és bakancsost tartani — nemgyőzi! a polgárság Szorós kaszárnyát.

Jobb volna Műkertnek használni, úgy odafent, mint idelent — erkölcsöket használni. Katonák lehetünk mindnyájan. A honért működni, dolgozni, határi földünkért mikor Jellemben, a magyar Szellemben, saját városunkért, igazságos Joggal Rendbenozatal-ért!

Királyok királya csak embert teremtett részére — étkezést — mint vendég szerepelt és még is a művek áthatoltak Szépen a Jézus és Krisztus tanaiban. — Ezen a Jövő meghozza. Kétezredik mérven.

Kecskemét: Szülőtte — azért híres város. Gecemányi kertnek a szerzője — páros és nembűvös bájos. Kevéslátogatos történetre vágyva a szellemi város.

Tisztelettel Maradtam mörnöki nyájas

Palotás Gábor

okleveles állami mérő.

NAPI HIREK.

Népkönyvtárt Kecskemétnek!

A népek kulturmérője a műveltség. Minél nagyobb mérvben terjed a tudás, minél szélesebb rétegek hódolnak a kultúrának, minél több azok száma, kik az elmét és lelket nemesítő művelődésből meritenek, annál nagyobb az ország ereje. Minél több a művelt emberek száma, annál hatalmasabb az az erő, mely a társadalom, a jog, az igazság bástyáit megvédi a butaság, az előítélet, a babonás félelem ellen.

A társadalmi törekvések mozgató ereje csak egy lehet: felvilágosítani a népet, elosztani a belé plántált butaságot és fogékonytá tenni a szép, a nemes

és hasznos iránt. Nevelni kell benne a szép iránti érzéket és kiölni belőle azt az évezredek előítéletet, hogy az ember a viszonyok rabja, hogy a körülmények kényszerítő hatása alatt cselekszik.

Az ember a természet ura. Ő az erő, a hatalom. A természet felruházta minden tulajdonsággal, hogy szellemileg érvényesülhessen, de az emberiség csak egy — aránylag kis töredéke használja ezt az erőt, de fel is használja azok ellen, kik a tudatlanságban, a visszamaradottságban nem képesek az ellen hatásosan védekezni.

A nép felvilágosítása egyik legfőbb sarkköve az emberiség boldogulásának. Nem elég a népnek tudni, hogy él, hanem tudatában kell lennie annak is, miért él, melyek a létezés mozgató erői. Ezt a feladatot elősegítheti, célhoz vezetheti egy hivatása magaslatán álló népkönyvtár. Egy népkönyvtár, amely a műveltség becsületes tanait hirdeti, a szép és nemes érzését közvetíti és a népről a népnek szól.

Kecskemét város vezetőségének joggal tehető szemrehányás, hogy egy népkönyvtár fölállítását, noha annak szervezésére a múlt évben a kezdő lépések már megtétettek, dűlőre vinni még sem tudta. Utmutatóul szolgálhatott volna több város és a vidék számtalan példája, meg a közoktatásügyi miniszter kezdeményezése. Figyelmébe ajánljuk ezt ezuttal és reméljük, hogy nem zárkozik el a kor haladó szava elől.

○

Kecskemét, augusztus 14.

— **Nagy Boldog Asszony.** Szombaton üli a róm. kath. világ fényes egyházi ünnepséggel Mária menybemenetelét. Kecskeméten az összes kath. templomokban délelőtt a szokott ünnepi istentisztelet, délután pedig litániák lesznek. A környékbeli falvakban sok helyen holnap tartják a temploni bucsut.

— **A hadtestparancsnok Kecskeméten.** Gróf Üxküll Ghyllenband táborszernagy, hadtestparancsnok tegnap este Sái Gusztáv vezérkari ezredes és Sárkány Jenő adjutáns kíséretében városunkba érkezett s ma a 8. számú közöshuszárezred felett szemlét tartott. Tegnap este a hadtestparancsnok tiszteletére az ezred tisztjei társas vacsorát rendeztek a Beretvás-féle étteremben. A hadtestparancsnok ma délután, miután az ezred felett a szemlét megtartotta és katonáinkról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott, elutazott Kecskemétről.

— **Uj községek.** Pestmegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta meg rendes havi ülését. A megye főispánja és alispánja szabadságon lévén, az elnöki széket Agoraszító Tivadar főjegyző foglalta el. Az alispán félelvi jelentését Szabó Géza tb. főjegyző terjesztette elő s ebben a lényegesebb, bennünket Kecskemétiéket érdeklő pont a következő: Szervezési változás tekintetében Ladánybene és Pusztamérges pestmegyei puszták közsegésítették s utóbbi egyuttal Csongrád vármegyéhez csatolattik.

— **Kedvezményes utazás a fővárosba.** A máv. igazgatósága a Szent István napi ünnep alkalmából augusztus 18—20-ikán Budapeste és visszautazóknak kedvezményes utazást, 30 százalék engedélyt biztosít. Aki ezt igénybe akarja venni, öt napig maradhat a fővárosba, de augusztus 20-ika délután előtt vissza nem jöhet s az utat sem szabad megszakítania. Ez a kedvezmény bizonyára sokakat fog vonzani, hogy Szent István jobbát és az ország székvárosát, nevezetességet megtekintsék.

— **Mulatság.** Az Izraelita Szegény Gyermekeket Segítő Egyesület és az Izr. Jótékony Nőegylet vigalmi bizottsága tekintettel a hűvös időkre, elhatározta, hogy a ma este a Műkertben hirdetett mulatságot a kereskedelmi kaszinó helyiségében tartja meg.

— **Egészségi viszonyok.** A főorvos jelentése szerint július hónapban Kecskemét területén a következő hevenyferdőző, ragályos betegségeket jelentettek be: Difteria 20, egy halálzással. Vörheny 1, kanyaró 4, hastífusz 7, két halálzással. A difteria és tífusz az előző hónaphoz képest emelkedést mutat, de ez ebben a hónapban, gyümölcsérés idején rendszeren így szokott történni. A múlt évihez viszonyítva erősen csökkent.

— **Adakozás.** Nemes adakozásból ki folyólag Diószeghy József ügyvéd a Kecskeméti Jótékony Nőegylet javára 120 koronát, a Kecskeméti Rabsegélyző Egylet javára pedig 40 koronát adott át. A nevezett egyesületek elnöksége ez úton is hálás köszönetét fejezi ki a nemes adakozónak.

— **Halálozás.** Nagy János festőművész, aki a múlt évben sokáig városunkban tartózkodott és szébbnél szébb képeiből Kecskeméten kiállítás rendezett, ma Párizsban meghalt. Halála kecskeméti ismerősei között nagy részvétet keltett.

— **Jutalom az inasközvetítésnél közreműködő tanítóknak.** A budapesti ipari és kereskedelmi munkaközvetítő intézet — tekintettel a tanonkereslet állandó növekvésére, — a múlt év folyamán az egész országra kiterjedőleg szervezte az inasközvetítést. Felkérte egyfelől az ipartestületeket, hogy utasítsák az intézethez az olyan mestereket, a kiknek inas kellene és hajlandók volnának azt 4 évre szerződöttni ellátás, ruházás és a tanonc viszonyból kifolyó költségek viselésé mellett. Másrésztől az intézet javaslatára a keresk. miniszter felhívása folytán a vallás és közoktatásügyi miniszter felszólította az összes népiszkolák tanítóit, hogy jelentsek be az intézethöz az ipari pályára kíváncsi növendékeiket és segítsék elő azok elhelyezésének lebonyolítását. A tanítói kar erre a legnagyobb készséggel karolta fel az inas közvetítés ügyét. Közreműködésük mellett már a múlt évben 835 fiu jelentkezett a vidékről. A jelentkezők egyrésze visszalépett ugyan az elhelyezési tárgyalások során; de mégis sikerült 487-et elhelyezni s ezekből 380 a próbaidő kitöltése után a végleges tanonc viszont is megkötötte. Az elhelyezett fiuk legnagyobb része szegénysorsu földműves és napszámos gyermek olyan községekből, melyek távol esnek a nagyobb iparüző helyektől; s e miatt a fiuk másként nem is tudtak volna hozzá jutni a mesterség tanuláshoz. Ez a körülmény a szó legszorosabb értelmében e népjólétének emelésére irányuló munkává teszi a tanítók közreműködését: mert ezáltal népünk értelmesebb gyermekei alkalmat nyernek arra, hogy a mezőgazdasági munkás életnél sokkal kedvezőbb társadalmi és gazdasági helyzetbe juthassanak. A kereskedelemügyi miniszter ur a maga részéről is méltányolni kívánván ezt az önzetlenül végzett eléggé fáradságos munkát: a közreműködők közül Benedek Sándornak (Harasztos, Tordaaranyos vm.) Bosga Hilárnak (Borgóprund, Beszterce-Naszód vm.) Matkovics Illésnek (Tonor, Hunyad vm.) Lengyel Gézának (Vizvár, Somogy vm.) Pécer Józsefnek (Orde, Somogy vm.) és a vizsziávi tanítónak (Szolnok Doboka vm.) kiknek munkájával legtöbb inast helyezett el az intézet, egyenként 50—50 korona jutalomdíjat engedélyezett.

— **Gabonaégés.** Ma hajnalban Nyul Pál városföldi birtokán hamuvá égett 250 kor. értékű szemes gabona. Az érték biztosításból megtérül. A tűz okát még nem állapították meg.

— **Népesedés.** Kecskeméten az elmúlt hóban 209 gyermek született, ezzel szemben meghalt 156 egyén, mihez képest a szaporodás 53. Született 153 rk., 51 ref., 3 ág. ev., 2 izr. vallású. Az elhaltak közül férfi 67, nő 89. Ezekből a belterületen lakott 91, a külterületen 75. Az elhaltak közül 3 éven alul volt 185, 3—10 év között 9, 10—20 éves 7, 20—40 éves 11, 50—80 év között 30, 80 éven felül volt 11. Erőszakos halállal mult ki 4 egyén.

— **A pálinkamérések munkaszünete.** A vasárnapi munkaszünetről szóló új törvényjavaslat, mely még ez évben az országgyűlés elé kerül a dohány, a dohánygyártmányok és a dohányzáshoz szükséges cikkek árusítása tekintetében fenn tartja az érvényben álló rendelkezéseket, ellenben az égetett szeszes italok árusítását lényegesen korlátozza, olyképp rendelkezve, hogy azok az italmérések, amelyben az engedély szerint kizárólag égetett szeszes italokat szabad kimérni, munkaszüneti napokon csak reggel hat órától tíz óráig tarthatók nyitva. Amennyiben pedig az italmérőnek bor, sör, vagy más ital kimérésére is van engedélye, üzletét munkaszüneti napokon délelőtt 10 órán túl is nyitva tarthatja, de a megállapított időn kívül égetett szeszes italokat üzletében kimérni, vagy árusítani nem szabad.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő *Magyar Otthon Penziót.* Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — családi otthon.

— **Időjárás.** Az idei nyár úgy látszik befejezést nyert még május június hónapokban. Augusztus legalább ezt mutatja, mert még egyetlen meleg napja sem volt. Egy hét óta hideg eső hull alá és szegény, nem szegény, már téli kabátot is lehet elvéve látni. A cséplési munkálatokat ez az időjárás nagyban megnehezíti és késlelteti, eltekintve azt, hogy kárt is okoz. A szőlőre sem hasznos ez a sok eső, mert nem érhet s ami a legnagyobb baj lesz, a bogyó majd kirepedezik. Hanem hát reméljük azért a legjobbat.

— **Gyomor és bélbántalmaknál,** valamint anyagcsere zavaroknál a buziásfürdői szénsavforrások kitűnően beváltak. A szénsav a gyomor és belek működését élénkíti, az emésztés folyamatát gyorsítja s ezáltal hathatósan közreműködik, hogy a tápasatornában atonikus állapotok ki ne fejlődjenek. A gyomoratonniával járó kellemetlen tünetek: gyomorégés, savanyu felbőgés s gyomorgöresök a buziásfürdői gyógyvízkúra rövid használata után megszűnnek. — A buziásfürdői „Phoenix” gyógyvíz kapható gyógyszertárakban, drogériákban és minden jobb fűszerüzletben.

— **Átlította a kezét.** Adorján Antal 14 éves cseléd, Tóth Sándor talfaji birtokán ma reggel a krumplicsövény egy kétesövű pisztolylyal madarakra lövöldözött. Amint a pisztolyt újra töltötte, a pisztoly elsült s kezét átlította. Könnyű sérülésével kiszállították a városi kórházba.

— **Kecskeméti gyümölcs piac.** Augusztus 14 én a gyümölcs és zöldség ára külön-külön a következő volt: Tükör alma 34—36 fillér. Vajalma 36—40 fillér. I. rendű asztali alma 24—26 fillér. II. rendű piaci alma 10—14 fillér. Hullás alma 5—6 fillér. Körte I. rendű 34—40 fillér. II. rendű 10—12 fillér. Ringló 8—14 fillér. Vörös szilva 6—8 fillér. Aszalt szilva 16—22 fillér. Csemegeszőlő: Chasselas 44—48 fillér. Passatuti 48—54 fillér. Egyéb vegyes Uborka 100 drb 100—180 fillér. Zöldpaprika 100 darab 60—90 fillér. Paradicsom 10—12 fillér. Sárgadinnye 7—20 fillér. Görögdinnye 8—30 fillér.

Az első budai különleges vászongyár

ez úton ajánlja budai különleges gyártmányú vásznait, melynek minősége az első szaktekintélyek által kipróbált és elismert, kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehérneműkre, ágyhuzatokra stb. és a német gyártmányú vásznakat minőségben, valamint bámulatos olcsó ár tekintetében jóval fölülműlják, mivel egy 30 rőfös vég 5/4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. Tehát ezen alkalmat minden jó gazdaszszony, aki kitűnő, tartós vásznat akar venni s aki a magyar ipar jövőjét a szíven hordja, az ne mulassa el megpróbálni a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére:

VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, és divatárú-nagykereskedésében
Kéttemplom-köz.

— **Uj állatorvos.** Kellermann Arnold okl. állatorvos városunkban letelepedett. Lakása: IV. tized, Gyik utca 48. szám. Telefon-szám: 67.

— **Agyonlőtt vadorzó.** Kádár Ferenc 27 éves vadorzót a vadőrök a sövényházi erdőben agyonlőtték. Az agyonlőtt vadorzó valóságos réme volt a vadőröknek, akik közül nem egyet küldött másvilágra, vagy sebesített meg.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Augusztus 12 én 120, 13 án 120—127, 14 én 120—126 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4százalék levonással. Borju 52—70 korona ételsúlyban.

— **Bitangságban** A mult orsz. vásárból még mindig van a bitang akolban gazdátlanul levő jószág. Egy 2 éves kékcasszörü pörge szarvu tinó borju, várja gazdája jelentkezését.

— **Piaci árjegyzék** 1908. évi augusztus 14-ik napján. Tisztabuza 22.60—23.60. Kétszer 20.00—21.00. Rozs 17.60—18.00. Árpa 15.20—15.60. Zab 16.60—17.00. Tengeri kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánáti 16.60—16.80. Köles 11.00—12.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 8.60—9.00. Szalma 5.60, 6.00. Szalonna kilója 1.82—1.60.

Köszönet.

Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen férjem

TESZÁRY JÓZSEF

temetésén megjelentek, ez által végtelen fájdalomukat enyhíteni iparkodtak, ez uton mondok hálás köszönetet.

Kecskemét, 1908. évi augusztus hó 14.

A gyászoló család nevében:

özv. Teszary Józsefné.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi augusztus hó 14-én.

Születések: Fehér Gizella Anna rk. Cs. Szabó Mária Magdolna rk. Bódogh Ilona rk. Vida József rk. Tancos Szabó Ilon rk.

Halálozások: Bende Mária rk. 1 hónapos. Kőszegi Anna rk. 1 hónapos. Farkas István János rk. 2 hónapos. Sánta Szabó Ferenc rk. 26 éves. Juhász Rozália rk. 5 hónapos.

Revolverrel a feleségre.

A féltékeny férj bosszúja.

Tizsakürtről írja levelezőnk. Csütörtökön nagy izgalmat keltett egy féltékeny férj, aki felesége ellen gyilkos merényletet követet el, ami azonban szerencsére nem sikerült.

Szabó Lajosné két hét óta különváltan él férjétől, a ki féltékenységeben folyton üldözi. Mig együtt laktak folyton ütötte verte, sőt nem egyszer avval fenyegette meg, hogy megöli, mert megcsalja őt.

Szabó Lajosné férje folytonos üldözései miatt, ott hagyta a féltékeny embert és külön lakást vett fel. Napszámba járt dolgozni mezei munkára. Férje mikor megtudta tartózkodási helyét tegnap felkereste.

— Tudom, hogy megcsalsz asszony — kiáltott rá a férje láttára megrémült nőre Szabó Lajos — de meghalsz érte!

Ezzel kirántott zsebéből egy forgó pisztolyt és felesége mellének szegezte. Az asszony kétségbeesésben rávetette magát a dühöngő emberre és teljes erejét megfeszítette, hogy kiesavarja kezéből a gyilkos szerszámot, ami a házbeliak segítségével sikerült is. A dühöngő embert csak nagy nehezen sikerült megfékezni.

A szegény üldözött asszony most elmenekült a faluból. Senki sem tudja hová lett.

Fővárosi Varieté az Otthon kerthelyiségében.

Ma, szombaton, nagy megnyitó előadás!

Naponta új műsor.

Fellépte a következő művészi erőknek:

Elek Zseni tánc-subret. **László Nelli** Cabaret-lira.

Miszter Roks amerikai zene excentriku.

Fodor Béla Komikus. **Elek Emma** énekesnő.

Lucsielá Aranka sehansonett.

Les Blane nemzetközi táncduett. **Elek Anna** énekesnő.

Magyar Gyula Budapest kedvenc komikusa.

Naponta egy bohózat.

Helyárak: I. hely 1 kor. II. hely 60 fillér.

Földváry Ferenc **Fehér és Magyar**
az Otthon kávéház bérletje. igazgatók.

Kezdeté este fél 9 órakor.

Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a kertben tartatnak meg, mivel a helyiség fedve van.

Eladó szőlőbirtok.

Cs. Tóth Gergelynek a Fűzfás-közön, a csáktornyai hegyben **115 út jó karban levő szőlője**, amely a városhoz 15 percnnyire van, — természetstől vagy anélkül is, örökáron szabadkézből **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal, VI. tized, Kerekes-utca 142. szám alatt. 6928—3—1

Eladó piros és fehér SASLA.

Móczár Antal kerekegyházi szőlőtelepén első rendű piros és fehér sasl szőlő van e l a d ó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó földbirtok.

6922—?—1

Városföldön, a várostól 10 kilométerre,

35 katasztrális hold

legjobb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: **Bódogh Ferenc** gyógyszerész.

Csemegeszőlő eladás.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a telepén termelt

csemegeszőlő

(chasselas fajták)

eladása céljából folyó évi augusztus hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Egyesület fő piactéri helyiségében

nyilvános árverést tart,

melyre az érdeklődő vevők ezennel meghivatnak.

A nyilvános árverés eredményét a vevővel kötendő szerződést a választmány hagyja jóvá.

6899-3-3

Az Elnökség.**Eladó sarokház a piac mellett.**

Van benne 2 uri lakás, összesen 9 szobával, mellékhelyiségek, nagy udvarral, 56 méter utcai front; két részre is vágható, **jutányosan eladó.** Továbbá IV. tized, **Gyk-utca 57.** sz. alatt **2 uri lakás**, áll 6 szobából, mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép kert, külön is vagy egészben **november 1-ére kiadó**, esetleg jutányosan **eladó.** Ugyanott **egy 4 szobás uri ház anyagai**, mely egészen új, áll duplaföldel szerkezet, menyezet, gerendák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. új, 40 ezer darab viselt téglá szintén **jutányosan eladók.** Értekezni lehet IV. t. 57. szám alatt **Koczó Sándor** tulajdonossal. 6858-?-8

Meghívó.

Az építő vállalkozók szövetkezetének Igazgatósága meghívja a t. c. tag urakat

1908. évi augusztus hó 23-án, d. e. 11 órakor saját helyiségében tartandó

Közgyűlésére.

Tárgy: Az igazgatóság félévi jelentése.

Kecskemét, 1908. augusztus 15 én.

Tisztelettel:

az Építő Vállalkozók Szövetkezete.

Zaboretzky Ferenc. Riegl.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

fogműtermemet

a legújabb kor vivmányainak megfelelőleg felszereltem és bővítettem, mi által azon helyzetbe jutottam, hogy fogműtermemben a legkülönlegesebb munkákat, u. m.

aranykoronákat, aranyhidakat, csapos fogakat, szájpaddal nélküli fogsorokat, porcellán foghús pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelőnyösebb árban elkészíteni képes vagyok.

A fogak megvizsgálása díjtalan.

Foghuzások teljes érzéstelenítéssel történnek

Javitások azonnal munkába vétetnek.

Dr. Gyengő Ignác

Itcés piac. fogorvos. Itcés piac.

Katholikus bérház.

alutheránus templommal szemben.

Eladó föld.

Ágasegyháza pusztán (műút és vasútállomás mellett) **23 hold föld** — melynek egy része **szőlőültetésre kiválóan alkalmas** — kaszálóval és rajta levő tanyaépületekkel örökáron **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal I. tized, Kádár-utca 186. sz. alatt. 6922-2-1

Kóser-koszt.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a közöskonyhát átvettem, amely **Széchenyi-tér 15. szám alatti** Schwarz Ignác úr házában van, ahol **csak kóser koszt kapható.** Elfogadok fiatal embereket kosztra, tisztességesen és tisztán kiszolgálva **3 adag ételt 1 koronáért.** Kivánatra hához családokhoz is küldök étket. — Szives pártfogást kérve, vagyok mély tisztelettel: **Merkler Sarolta.** 6910-3-2

Villanycsillárok.

A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített

villanycsillárok

nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben.

Raktáron tartok **10** koronától egész **250** koronáig.

WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg.

Réthey Ferenc.

6799-20-5

Földeladás.

Néhai özvegy Katona Zsigmondné örökösének borbási 27 kat. hold földje, jó karban levő épületekkel, szabadkézből **eladó.** — Bővebb felvilágosítást ad **Katona Zsigmond gyógyszerész.** 6920-4-3

Eladó földbirtok.

Krizsák János malom-igazgatónak ágasegyházi birtokából, a köncsögi megálló közelében, mintegy **75 hold** jó minőségű szántóföld szabadkézből **eladó.** — Értekezni lehet a Sertész-hizlalók Gözalmánál, a tulajdonossal.

Házárverés.

Fülöpszálláson, a főtéren, egy nagy úri lakház, melléképületeivel, **augusztus 23 án délelőtt 11 órakor** a fülöpszállási község háznál **önkéntes árverésen el fog adatni.** Fizetési feltételek a tulajdonosnál megtudhatók. 6923-2-1

Olcsó marhahús!**Ábrahám Andor**

mészáros mester

a II-od rendű paprikásnak való

marhahús kilóját

40 krajcárért

méri az itcésiaci mészárszékében.

Kiadó lakás.

A körösi országút torkolatánál, 29. számú, **Nagy László-féle magános lakás mellékhelyiségekkel, folyó évi november hó 1-től kiadó.** Vasuti alkalmazottaknak igen alkalmas (eddig is azok birták), mivel a főállomástól 5 pernyi járásra van. Értekezni lehet ugyanott, vagy Klapka-utca 182 szám alatt. 6918-6-2

Keresek megvételre

egy könnyű, két lóra való használt, de jókarban levő **féderes széles kocsit** és egy egy lóra való

féderes talyigát.

Értesítést az ár megjelölésével kérek VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. sz. a. esetleg **Magyar Vince** úrhoz, Nagy-burga-utca 88.

Ugyanott **6-7 hektos tiszta, egészséges**

● **boros hordók** ●

vannak eladók. 6883-9

Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten.

Alapított 1898.

Hatóságilag segélyezve.

Alapított 1898

Szóbeli, valamint levélbeli egy éves szakképzés **nők és ifjak** számára Gyakorlati könyvelők, levelezők, pénzügyi és építészeti tisztviselők speciális kiképzése, illetőleg tovább képzése Vállalatok ügyvezetésének szervezése legújabb praktikai alapon. Minden tanítvány állásba jutott

Helyiség: I. tized, **Festő-utca 249.** Városház mellett.

Allandó ingyen gépkiallítás!

Allandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde R.-társaság raktárában.

A balassagyarmati gazdasági gépkiallításán kitüntetésben részesült. **Saját gyártmányú borprések, szőlőzúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres Kühne-féle vetőgépek (Hungaria Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, és minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék**

Gyári telefon:
163.

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

Raktár telefon:
169.

●●●● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló Bank palotájában). ●●●●

Vetőgép, borprés és szőlőzúzó vásár, egészen olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. **Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.**

Eladó szőlő és föld.

Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 kilométer távol, 1388 négyszögöl szántó-föld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcs-fákkal, lakással azonnal, az idei terméssel együtt is eladó. Értekezni lehet VII-ik tized, Kistemplom-tér melletti Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdonossal. 6919-12-1

Kiadó lakás.

A városháza mögötti Héjjas-fele házban egy háromszobás és egy kétszobás emeleti lakás, mellék-helyiségekkel nov. l-ére bérbe adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Bertvás Pál üzletében Kőrösi-utca. 6921-7-1

Eladó ház.

V. tized, 152-ik szám alatti 338 négyzetolnyos telken fekvő ház, mely áll 3 udvari és 2 utcai szobából, nagy kerttel és melléképületekkel, szabadkézből eladó. Feltételek megtudhatók dr. Domotor Sándor közjegyzőhelyettes urnál, a közjegyzői irodában. 6909-12-4

Miért vásárol mindenki Egry-féle cukorkát és csokoládét?

Mert csak nála van a legnagyobb választék

Mert mindentől a lejobbát tartja.

Mert tisztán és szakszerűleg kezeli.

Mert Egry az árúját közvetlen csak elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé:	Bonbonok:
„Gala Peter” Suchard	Kávé, tej, csokoládé és
Fumei gyártmányok	gyümölcskrém
Cacao:	Heller, Stolwerk, Fürth
Von Houten, Suchard,	és fumei gyártmányok
Bensdorf	Prima szalon cukorka
Stolwerk-féle gyárt-	1 kgr. 1 forint
mányok!	Nagy választék 1 kraj-
10 deka törmelék cso-	cáros dessert sütemé-
koládé 12 krajcár	nyekben, Karlsbadi
10 deka törmelék töl-	kétszersült és ostya-
tott csokoládé 14 kr	lapok — Kedvelt cso-
Desszertek, Bonbonierek	koládé újdonság!
nagy választékban.	Japán bomba, Port-
	Artur-granát darabja
	10 krajcár!

EGRY P. FÜLÖP
cukorka és csokoládé különlegességek
gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

Szent-Lukácsfürdői Kristályforrás ásványvíz

6865-2

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz.

Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedésben.

Főraktár: Nagy László fűszerkereskedőnél Kecskeméten, Itcsés-piac.

Borkimérés.

Cs. Tóth Gergely VI. tized, Kerekes-utca 142. szám alatt saját termésű jó fehér borait literenként 30 krajcárért lehet kapni, ugyancsak 5 litert és azon felül házhoz is szállít, készpénzfizetés mellett. 6911-3-2

Közel, a város alatt,
6 hold szőlő és 2 hold szántóföld
nyaralóval,
kedvező fizetési feltétellel,
azonnal olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Értesítés!

Építetőknek igen fontos! — Építetőknek igen fontos!

Székely és Böhm

építész vállalkozó cég

nagyobb szabású asztalos-műhelyt

létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő mellékága — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi áron készítjük. — Készítünk butor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stílusban és költségvetések díjmentesek.

Műhely: Halasi-utca 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149. sz. — Iroda: Nagyburga utca 149. sz.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

